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προσφέρεται από την
Eπιτροπή Προστασίας

Nοητικά Kαθυστερηµένων ατόµων,
η οποία λειτουργεί υπό την αιγίδα

του Yπουργείου Eργασίας και
Kοινωνικών Aσφαλίσεων

µε τη συνεργασία οργανισµών
της Tοπικής Aυτοδιοίκησης

H Συντονιστική Yπηρεσία
Έγκαιρης Παρέµβασης
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για µικρά παιδιά
µε αναπτυξιακές διαταραχές



Λειτουργός Έγκαιρης Παρέµβασης
Ο Λειτουργός Έγκαιρης Παρέµβασης είναι
ο συνδετικός κρίκος µεταξύ της οικογένειας
και των υπηρεσίών. Συγκεκριµένα, ο
Λειτουργός Έγκαιρης Παρέµβασης µεριµνά
για:

- τον εντοπισµό παιδιών που παρουσιάζουν
ή πιθανόν να παρουσιάσουν αναπτυξιακές
διαταραχές,

- τη διερεύνηση των αναγκών του παιδιού
και της οικογένειας και την οργάνωση και
παρακολούθηση των παρεµβάσεων,

- τη διοργάνωση των θεµάτων που απαιτού-
νται  για αξιολόγηση  της  κάθε  περίπτω-
σης και των θεραπευτικών και άλλων
παρεµβάσεων.

Ο Λειτουργός Έγκαιρης Παρέµβασης δεν
εφαρµόζει ο ίδιος θεραπευτικά προγράµµατα
αλλά έχει συντονιστικό ρόλο µεταξύ της
οικογένειας και των φορέων παροχής
υπηρεσιών και προσφέρει τις υπηρεσίες του
δωρεάν.

Το κοινό µπορεί να επικοινωνεί µε τους
κατά επαρχία Λειτουργούς Έγκαιρης
Παρέµβασης για εξυπηρέτηση/πληροφόρηση.
Οι υπηρεσίες παρέχονται µε διακριτικότητα
και εµπιστευτικότητα. Οι Λειτουργοί
Έγκαιρης Παρέµβασης στεγάζονται στους
∆ήµους Αραδίππου, Κάτω Πολεµιδιών και
στην Επιτροπή Προστασίας Νοητικά
Καθυστερηµένων Ατόµων.

Tι είναι η Έγκαιρη Παρέµβαση
Κατά την παιδική ηλικία οι διαδικασίες µάθησης
και γενικά η ανάπτυξη συντελούνται µε πιο
γρήγορους ρυθµούς. Οι βιολογικές δυνατό-
τητες ενός παιδιού αλλά και οι αλληλεπιδράσεις
µε το περιβάλλον αναµφίβολα έχουν καθο-
ριστικό ρόλο στην ανάπτυξή του. Παιδιά τα
οποία παρουσιάζουν ή κινδυνεύουν να
παρουσιάσουν διαταραχές στην ανάπτυξη θα
πρέπει να τύχουν υποστήριξης µε υπηρεσίες
Έγκαιρης Παρέµβασης, ώστε να ενισχυθούν
οι βιολογικές τους δυνατότητες και να
αντιµετωπιστούν το ταχύτερο και στο βαθµό
που είναι δυνατό περιβαλλοντικές δυσκολίες.

Οι υπηρεσίες Έγκαιρης Παρέµβασης είναι
υπηρεσίες που ενισχύουν την ανάπτυξη του
σώµατος, της κίνησης, του λόγου, της
αντίληψης και της αυτοµέριµνας. Οι υπηρεσίες
αυτές προσφέρονται σε παιδιά προσχολικής
ηλικίας (ως 6 χρονών) που παρουσιάζουν
προβλήµατα ή διαταραχές στην ανάπτυξη και
περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων και υπηρεσίες
στήριξης και καθοδήγησης της οικογένειας.

Η Έγκαιρη Παρέµβαση αποσκοπεί στην
πρόληψη/µείωση του βαθµού της εξάρτησης
που µπορεί να αναπτύξει ένα παιδί µε νοητική
υστέρηση ή/και άλλες διαταραχές στην
ανάπτυξη. Η έγκαιρη παροχή των κατάλληλων
υπηρεσιών έχει µεταγενέστερα θετικές
επιπτώσεις στην ανεξαρτητοποίηση του
ατόµου, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής
του ως ενήλικα, και στην ανακούφιση της
οικογένειας από τη συνεχή φροντίδα και
στήριξη.

Συντονιστική Yπηρεσία
Έγκαιρης Παρέµβασης

Στην Κύπρο οι υπηρεσίες Έγκαιρης
Παρέµβασης προσφέρονται από τα αρµόδια
Τµήµατα των Υπουργείων Υγείας, Εργασίας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Παιδείας και
Πολιτισµού, καθώς και από προγράµµατα
εθελοντικής πρωτοβουλίας. Υπηρεσίες
µπορούν να αγοραστούν και από τον ιδιωτικό
τοµέα.

Για σκοπούς διευκόλυνσης και παρακολού-
θησης της παροχής των υπηρεσιών Έγκαιρης
Παρέµβασης ορίστηκε, µε απόφαση του
Υπουργικού Συµβουλίου µέσα στο 2001,
Συντονιστική Υπηρεσία υπό την εποπτεία
της Επιτροπής Προστασίας Νοητικά
Καθυστερηµένων Ατόµων, η οποία λειτουργεί
σύµφωνα µε τις πρόνοιες του Νόµου 117/89.

Η Συντονιστική Υπηρεσία απασχολεί
Λειτουργούς Έγκαιρης Παρέµβασης στη
Λευκωσία, Λεµεσό/Πάφο και Λάρνακα/
Αµµόχωστο.


